



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Новый год — это волшебный праздник, любимый всеми с раннего детства. Он наполнен ожиданием добра, мечтами и надеждами на самые благоприятные события в жизни каждого из нас. Это торжество всегда объединяло разные поколения в стремлении к успешному будущему и благополучию.



Провожая старый год, мы по традиции вспоминаем его самые яркие и важные события. Старейший спортивный вуз — Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург — и в этом году с гордостью подводит итоги.

Нам удалось реализовать многие важные задачи, достигнув значительных успехов в образовательной и

научной деятельности. Вуз успешно выполнил все свои обязательства по государственным заданиям, наше международное сотрудничество не только расширило свою географию, но и приобрело уже весомые результаты. Мы стали участниками крупнейших международных форумов и конгрессов, тесно взаимодействуем с Министерством спорта и государственными организациями по реализации

актуальных задач в области развития физической культуры и спорта.

Наши студенты продолжают свое победное восхождение на спортивные вершины. Они вновь являются победителями крупных всероссийских и междугородных соревнований, например, в этом году спортсмены НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург стали победителями VIII всероссийской зимней Универсиады и серебряными призерами IX всероссийской летней Универсиады 2024 года.

Все это стало возможным благодаря нашей сплоченной и дружной команде. Наши студенты, преподаватели, администрация вуза искренне преданы своему выбору, вносят большой вклад в развитие родного учебного заведения, улучшая качество образования и современной науки.

Уважаемые коллеги, преподаватели, студенты и аспиранты!

В преддверии приближающегося 2025 года я искренне хочу всем пожелать крепкого здоровья, добра, любви, благополучия, интересных творческих идей, реализации планов и большого счастья вам и вашим близким! Я уверен, новый год принесет позитивные перемены и запомнится яркими событиями и новыми большими достижениями!

**И.о. ректора
Университета Лесгафта
В. Ф. Гришков**

УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

Наш вуз продемонстрировал свои возможности на Санкт-Петербургском международном научно-образовательном салоне.

С. 2

СОТРУДНИЧЕСТВО С НОВЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Наш вуз приступает к совместной работе с ассоциацией «Студенческая лига легкой атлетики» и Университетом ИТМО.

С. 5

МЕДАЛИ С КОРОТКОЙ ВОДЫ

На чемпионате России по плаванию на короткой воде наши студенты стали победителями и призерами в индивидуальных дисциплинах, а также в эстафетах.

С. 8

УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ

НГУ им П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург с 26 по 28 ноября 2024 года принимал участие в Санкт-Петербургском международном научно-образовательном салоне и конгрессе «Профессиональное образование, наука и инновации в XXI веке».



Санкт-Петербургский международный научно-образовательный салон — это крупнейшее мероприятие в сфере образования, проводится с 2005 года и объединяет на своей площадке лучшие научные и образовательные организации Северной столицы. Участники салона имеют возможность продемонстрировать свои разработки и познакомить гостей со своими программами. Мероприятие проходило в рамках Недели науки и профессионального образования Санкт-Петербурга.

Университет Лесгафта представил свои образовательные возможности на выставочном пространстве: на стенде вуза сотрудники приемной комиссии консультировали абитуриентов по вопросам поступления в вуз.

В первый день работы салона и конгресса и.о. ректора Университета Лесгафта Вадим Гришков и проректор по учебно-воспитательной работе Марина Щенникова приняли участие в пленарном заседании «Роль науки и профессионального образования в повышении качества жизни человека».

В этот день состоялась церемония награждения лауреатов премии «Студенты-городу» за выполнение дипломных проектов по заданию исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга 2024 года. Университет Лесгафта вот уже много лет принимает участие в конкурсе. В этом году в числе 70 студентов, отобранных комиссией Комитета по науке и высшей школе, студентка нашего университета Александра Шишкина. Тема ее дипломного проекта - «Разработка рекомендаций по развитию инклюзивного туризма в Российской Федерации». Заказчик дипломного проекта: Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга. Важно отметить,

что материалы проектов в дальнейшем используются при решении социальных и экономических проблем в жизни города.

В программу салона традиционно входят круглые столы, выставки, мастер-классы и многое другое.

Доцент кафедры педагогики Оксана Дранюк и старший преподаватель кафедры психологии им. А.Ц. Пуни Алиса Штуккерт приняли участие в работе стратегической сессии «Развитие высшего образования в Санкт-Петербурге: основные показатели и возможные перспективы». Алиса Штуккерт также представила свою научно-исследовательскую работу в заочной форме по теме «Коммуникативные навыки: новые вызовы для вузов». Студентка 4 курса (направленность «Психология спорта») Э.Р. Ялышева приняла участие в пленарном заседании конгресса «Роль науки и профессионального образования в повышении качества жизни человека» и работе круглых столов.

Проректор по науке, инновациям и цифровой трансформации Алексей Баряев координировал работу мастер-классов в интерактивной зоне салона.

Мастер-класс «Развитие и тренировка сенсомоторных функций у молодежи» от научно-практического центра физической реабилитации «Савита» Университета Лесгафта про-

шел 28 ноября. В ходе мастер-класса, который провела заместитель директора по научной работе центра «Савита» Анастасия Черная, было представлено специальное оборудование для выполнения упражнений, тренировок с нестабильными, неровными поверхностями. Такая нагрузка позволяет развивать баланс, укреплять связочно-суставной аппарат и мышцы. Развитие баланса является ключевым компонентом, от уровня развития которого зависят и качество стабильности суставов, и сила мышц. В проведении мастер-класса приняли участие студентки вуза, воспитанницы Центра спортивной подготовки студенческих сборных команд вуза.

Также прошли мастер-классы от экспертов Института адаптивной физической культуры. Мастер-класс «Бочка как спортивная и рекреативная деятельность лиц с ограниченными возможностями здоровья» провели сотрудники кафедры теории и методики адаптивного спорта: доцент Федор Терентьев, старший преподаватель Артем Рябчиков и преподаватель Мансур Жуматов.

Мастер-класс «Особенности выполнения нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья» провели старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры, заведующий научно-методическим центром по реализации ВФСК ГТО для инвалидов Университета Лесгафта Илья Крюков и заведующий кафедрой теории и методики адаптивного спорта вуза Андрей Аксенов. В проведении мастер-класса принял участие председатель волонтерского движения им. Сибирякова Университета Лесгафта А. Максимов.

Мы ждем всех на будущих мероприятиях вуза! Ближайший День открытых дверей Университета Лесгафта пройдет **26 января 2025 года**, приглашаем школьников и их родителей!

Наталья Кононова



АДАПТИВНЫЙ СПОРТ ОБСУДИЛИ В ГОССОВЕТЕ

В Туле прошло заседание комиссии Государственного Совета РФ по направлению «Физическая культура и спорт» с участием нашего вуза. Одна из основных тем – адаптивная физическая культура и адаптивный спорт.

Университету Лесгафта было поручено подготовить для Президента РФ Владимира Путина доклад о состоянии адаптивной физической культуры и спорта. Для этого была создана рабочая группа, в которую вошли и.о. ректора Вадим Гришков, советник ректора Станислав Антонов, заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры, вице-президент Паралимпийского комитета России Сергей Евсеев и другие. На заседании в Туле с докладами выступили президент Паралимпийского комитета России Павел Рожков и Сергей Евсеев.

«В целом для развития адаптивной физической культуры и спорта было сделано много. Вместе с тем назрела необходимость провести системную ревизию этого хозяйства, прежде всего, в связи с важностью вовлечения в спорт участников специальной военной операции, получивших инвалидность», – отметил Павел Рожков.

В своем докладе на заседании помощник Президента РФ, секретарь Госсовета Алексей Дюмин обратил внимание на проблемы в отрасли, которые обозначил Владимир Путин. Они касаются развития и декоммерци-



ализации спорта, совершенствования работы спортивных федераций – обеспечения для всех спортсменов возможности участвовать в официальных соревнованиях без стартового взноса и иных сборов. В числе важных Глава государства затронул вопросы адаптации и реабилитации участников СВО, в том числе через адаптивный спорт.

«Все эти темы должны найти отражение в комплексной государственной программе Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», включая обеспечение доступности адаптивной физкультуры и спорта для всех, кто в этом нуждается», – сказал Алексей Дюмин.

На заседании в комиссии Государственного Совета РФ выступил министр спорта РФ Михаил Дегтярев, который сказал о госпрограмме достижения



национальных целей развития России до 2030 года в сфере физической культуры и спорта. В программе уделяется особое внимание адаптивному спорту для людей с ограниченными возможностями здоровья и вовлечению в тренировочный процесс ветеранов СВО.

«Госпрограмма учитывает все источники финансирования: федеральный бюджет, региональные бюджеты, спортивные федерации и коммерческий сектор – в этом ее главное отличие от других программ в нашей сфере», – отметил Михаил Дегтярев.

Все предложения участников заседания проанализирует рабочая группа комиссии Госсовета по спорту и представит на утверждение в Администрацию Президента РФ.

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**

СТРАТЕГИИ СПОРТИВНЫХ ВУЗОВ

В Москве 10 и 11 декабря прошла проектная сессия, посвященная стратегическому развитию вузов Минспорта России. Делегацию Университета Лесгафта возглавил и.о. ректора вуза Вадим Гришков.



На сессии представители 14 подведомственных Минспорту России вузов обсудили вопросы повышения качества подготовки специалистов для спортивной отрасли, доступности занятий спортом для детей, сохранения резерва для спорта высших достижений, реабилитации, социализации и

профессиональной самореализации участников СВО.

Министр спорта России Михаил Дегтярев открыл мероприятие словами о необходимости подготовки профессионалов.

«Мы создаем инфраструктуру, но без профильных специалистов все

это останется просто бетоном. Мотивация людей, правильные тренировки и нагрузка, разнообразие спортивных возможностей, доступность соревнований, даже элементарно борьба с ленью – все это во многом зависит от качества подготовки специалистов», – отметил Михаил Дегтярев.

Подведомственные Минспорту вузы готовят тренеров, преподавателей, управленцев, аналитиков, спортивных маркетологов, психологов, специалистов по адаптивной физической культуре, антидопинговому обеспечению и многих других. Минспорт намерен разработать стратегию развития спортивных вузов России до 2035 года.

**Пресс-центр Университета
Лесгафта**

ЦЕННОСТИ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

В Москве прошел двухдневный форум «Ценности здорового образа жизни», в котором принял участие и Университет Лесгафта. Специалисты обсудили различные возможности продвижения здорового образа жизни в стране.



В форуме приняли участие проректор по учебно-воспитательной работе Марина Щенникова, проректор по науке, инновациям и цифровой трансформации Алексей Баряев, научный руководитель вуза Сергей Ашкинази, советник ректора по молодежной политике Владимир Пыж, а также представители профессорско-преподавательского состава вуза.

Форум проводился с целью «собрать предложения и лучшие решения по формированию ценностей здорового образа жизни в стране, утвердить конструктивные предложения во исполнение отдельных пунктов утвержденного плана мероприятий по реализации в 2024-2026 годах Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, сформировать всероссийское сообщество лидеров сферы ценностей здорового образа жизни».

В форуме приняли участие порядка 250 специалистов и экспертов, в их числе члены ОПРФ профильных комиссий, региональных общественных палат, координационного совета при ОПРФ, представители региональных центров здоровья, представители профильных органов власти, экспертов по теме ЗОЖ.

Модераторами форума стали председатель Комиссии ОПРФ по физической культуре, спорту и здоровому образу жизни, председатель координационного совета ОПРФ по поддержке и развитию норм здорового образа жизни у российских граждан, Герой Труда РФ Ирина

Винер и заместитель председателя Комитета Государственной думы РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Олег Леонов.

В программу форума вошли заседания круглых столов на темы: «Ценность здорового образа жизни в образовании», «Практикум по ценностям здорового образа жизни», «Погружение в вопросы формирования традиционных духовно-нравственных ценностей у студенческой молодежи в рамках проведения студенческой сессии».

В рамках форума прошло заседание Стратегической экспертной сессии по теме формирования традиционных духовно-нравственных ценностей. В начале работы сессии перед собравшимися выступили министр спорта РФ Михаил Дегтярев,

первый заместитель председателя Комиссии Общественной палаты РФ по физической культуре, спорту и здоровому образу жизни, проректор Высшей школы государственного управления РАНХиГС Олег Лебедев. Мероприятие проводилось в контексте государственного задания по научно-методическому и ресурсному обеспечению системы образования «Анализ и разработка комплексной оценки системы компетенций, направленных на формирование традиционных духовно-нравственных ценностей обучающихся образовательных организаций высшего образования», которое было поручено Университету Лесгафта.



К участию в сессии были приглашены руководители вузов, специалисты по воспитательной работе и молодежной политике образовательных организаций высшего образования, представители профессорско-преподавательского состава.

Анастасия Ашижева

РЕГИОНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ

«ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА»



УНИВЕРСИТЕТ
Лесгафта

посвященные 90-летию кафедры теории и методики лыжных видов спорта
НГУ им. П. Ф. Лесгафта



28.12
2024

УТЦ "Кавголово"
поселок Токсово

Заявка на **ОТАЙМ7**

Стартовый взнос 0 Р

Лимит 600 участников

Квалификация — без ограничений

27 декабря	комиссия по допуску
28 декабря	свободный стиль
10 км.....	мужчины
5 км.....	женщины юниоры (19-20 лет) юноши (17-18 лет) юноши (15-16 лет) юноши (14 лет и младше)
3 км.....	юниорки (19-20 лет) девушки (17-18 лет) девушки (15-16 лет) девушки (14 лет и младше)



УНИВЕРСИТЕТ НАЧИНАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО С НОВЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

В рамках работы конгресса «Росстудспорт» наш вуз подписал соглашение о сотрудничестве с ассоциацией «Студенческая лига легкой атлетики» и меморандум о совместной работе с Университетом ИТМО.



Конгресс «Росстудспорт» состоялся в начале декабря на площадке Университета ИТМО.

И.о. ректора Университета Лесгафта Вадим Гришков и президент ассоциации «Студенческая лига легкой атлетики» Александр Страдзе договорились о взаимодействии в развитии легкой атлетики. В частности в нашем вузе будет уделено большое внимание студенческому беговому клубу. Соглашение о сотрудничестве направлено на содействие организации и совместное проведение образовательных, физкультурных, спортивных мероприятий по легкой атлетике среди студентов, в том числе содействие в подготовке спортивного резерва.

Сотрудничество предусматривает проведение научно-практических конференций, симпозиумов, семинаров, форумов и иных мероприятий, направленных на развитие и попу-

ляризацию легкой атлетики среди студенческой молодежи; взаимодействие в формировании спортивных сборных команд образовательной организации по легкой атлетике и создании спортивного резерва.

Меморандум о намерениях по реализации совместных образовательных программ между Университетом Лесгафта и Национальным исследовательским университетом ИТМО подписали Вадим Гришков и ректор Университета ИТМО Владимир Васильев.

«Университет Лесгафта является лидером спорта и физического воспитания. Если выигрывают обе стороны, два университета, то тогда и выиграет студенческий спорт», – Владимир Васильев.

Вадим Гришков отметил, что Университет Лесгафта видит результаты развития Университета ИТМО, который, являясь одним из лучших техни-

ческих университетов в мире, успешно развивает и другие направления, в том числе спорт. Поэтому сотрудничество наших университетов будет основано на взаимном дополнении и развитии.

Конгресс «Росстудспорт» объединил профессиональное сообщество студенческого спорта. Проректор по учебно-воспитательной работе Марина Щенникова, заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры Сергей Евсеев и доцент кафедры теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы Елена Косьмина вместе с другими специалистами обсудили вопросы развития фиджитал-движения в системе высшего образования, создания новых профессий и образовательных программ в рамках всероссийского форума «Взгляд в будущее: фиджитал-технологии в высшем образовании».

Наталья Кононова



УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ ВЛАДИМИР ЧИСТЯКОВ

С прискорбием сообщаем об утрате: ушел из жизни доктор педагогических наук, кандидат технических наук, профессор, действительный член Балтийской педагогической академии Владимир Анатольевич Чистяков.

Он долгое время преподавал на кафедре педагогики, защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора наук «Взаимодействие субъектов образовательного процесса в системе дистанционного обучения (на примере вуза физической культуры)», участвовал в разработке новой дисциплины «Технологии обучения», работал над созданием совместных учебных пособий со спортивно-практическими кафедрами, являлся автором трех монографий по теме диссертации, разрабатывал мультимедийные версии учебно-методических материалов, защищал честь



вуза на фестивалях физкультурных вузов по номинации «Сайт вуза». Не менее успешной была его деятельность в должности профессора кафедры теории и методики бокса.

Владимир Анатольевич посвятил всю свою жизнь науке, спорту, педагогике, журналистике, многие годы был ответственным редактором журнала по перечню ВАК «Ученые записки университета имени П.Ф. Лесгафта».

Коллектив Университета Лесгафта выражает искренние соболезнования родным и близким Владимира Анатольевича.

Память о Владимире Анатольевиче - отзывчивом, добром человеке, специалисте высокого уровня, искренне преданном своему делу - навсегда останется в наших сердцах.

ФЕСТИВАЛЬ ЕДИНОБОРСТВ И НЕОЛИМПИЙСКИХ ВИДОВ СПОРТА

Фестиваль единоборств и неолимпийских видов спорта НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург проводился с 25 ноября по 2 декабря 2024 года и объединил более 250 спортсменов и преподавателей, задействованных в турнирах и мероприятиях фестиваля. В фестивале приняли участие студенты очного отделения бакалавриата, профессорско-преподавательский состав и работники университета.



Среди спортивных мероприятий состоялись тестирование ВФСК ГТО «Самозащита без оружия», турнир по гиревому спорту среди студентов, турнир по дартс среди студентов, турнир по бильярду среди сотрудников, турнир по бочча среди студентов.

По итогам соревнований призеры и победители награждались почетными грамотами, кубками, медалями и памятным призами.

Результаты турнира по гиревому спорту

1 место — команда факультета образовательных технологий адаптивной физической культуры (Юрий Скворцов, Святослав Диканев, Дмитрий Шахомиров, Тимофей Бородин).

2 место — команда факультета управления и общественных отношений (Степан Данилов, Дмитрий Одинцов, Михаил Антонов, Никита Шац).

3 место — команда отделения единоборств и зимних видов спорта, института спорта (Константин Маринычев, Даниил Жуков, Кирилл Деркач, Анна Белоус).

Результаты турнира по гиревому спорту среди студентов в личном зачете у юношей

1 место — Михаил Антонов, факультет управления и общественных связей.

2 место — Даниил Жуков, отделение единоборств и зимних видов спорта, институт спор-та.

3 место — Юрий Скворцов, факультет образовательных технологий адаптивной физиче-ской культуры

Результаты турнира по гиревому спорту среди студентов в личном зачете у девушек

1 место — Анна Белоус, отделение единоборств и зимних видов спорта, институт спорта.

Результаты турниров по дартс среди команд факультетов НГУ им. П.Ф. Лесгафта

1 место — команда кафедры теории и методики неолимпийских видов спорта (Екатерина Вайло, Аида Фейзуллаева, Иван Бондарев).

2 место — команда кафедры теории и методики фехтования им. К.Т. Булочко (Анастасия Антонова, Анастасия Лубоятникова, Иван Водов).

3 место — команда кафедры теории и методики гребного спорта им. Е.С. Салтыкова (Глеб Романов, Екатерина Потапова, Ксения Михайлова).

Результаты турниров по бильярду среди работников вуза

В турнире по свободной пирамиде победителями и призерами стали:

1 место — Яковлев А.А. (кафедра теории и методики лыжных видов спорта).

2 место — Федоров В.В. (кафедра теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина).

3 место — Данилов М.С. (кафедра теории и методики футбола).

В командном турнире по пулу приняли участие 3 команды.

1 место — команда в составе Захаров Ф.Е. (кафедра биомеханики) / Хильченко А.Д. (ка-федра теории и методики спортивных игр).

2 место — команда в составе Озёркин А.Е. / Александров Д.В. (кафедра теории и методики лыжных видов спорта).

3 место — команда в составе Данилов М.С. / Рооп А.А. (кафедра теории и методики фут-бола).

В турнире по «бочча» приняли участие 5 команд из числа студентов.

Результаты турнира по «бочча» среди команд факультетов Университета Лесгафта

1 место — команда факультета образовательных технологий адаптивной

физической культуры (Дарья Науменко, Вячеслав Краев);

2 место — команда факультета здоровья и реабилитологии (Полина Балашова, Полина Лютова).

3 место — команда факультета управления и общественных отношений (Максуд Дурсунов, Иван Панкратов).

В рамках Фестиваля единоборств и неолимпийских видов спорта 27 ноября прошел мастер-класс по мас-рестлингу и соревнования среди студентов, которые организовал спортивный клуб вуза совместно с Федерацией мас-рестлинга Санкт-Петербурга. Также на площадке Университета Лесгафта состоялись круглый стол по вопросам популяризации мас-рестлинга в Санкт-Петербурге и университете и отчетное заседание РФСОО «Федерации мас-рестлинга Санкт-Петербурга».

В соревнованиях приняли участие студенты Университета Лесгафта и вузов Санкт-Петербурга.



Победители и призеры турнира среди студентов нашего вуза, кафедры теории и методики тхэквондо и спортивно-боевых единоборств

• Юноши до 70 кг:

1 место — Даниил Шульга.

2 место — Даниил Багров.

3 место — Александр Баринов.

• Юноши свыше 70 кг:

1 место — Прохор Криворук.

2 место — Максим Ушаков.

3 место — Сергей Безлюдских.

• Девушки до 70 кг:

1 место — Анастасия Киселева.

2 место — Ксения Лебедева.

3 место — Алиса Гучкова.

Анна Чуркина, начальник «СКИФ им. П.Ф. Лесгафта»

НАШИ СТУДЕНТКИ – ЧЕМПИОНКИ МИРА



В Университете Лесгафта 5 декабря 2024 года чествовали студентку 3 курса института менеджмента и социальных технологий Диану Волошину, которая вошла в число сильнейших спортсменов мира. Ей совсем недавно исполнилось 20 лет, а она уже второй раз стала чемпионом мира по универсальному бою среди мужчин и женщин.

Диана Волошина с начала своей спортивной карьеры не имела ни одного поражения не только в региональных, но и во всероссийских и международных соревнованиях по универсальному бою. Она является самым титулованным спортсменом Санкт-Петербурга в этом виде спорта.

Диана Волошина - мастер спорта международного класса по универсальному бою, мастер спорта по кикбоксингу, мастер спорта по рукопашному бою. В ее копилке достижений: 2 золота чемпионата мира по универсальному бою, золото юниорского первенства Европы по кикбоксингу, серебро чемпионата мира по рукопашному бою. Благодаря своим достижениям Диана Волошина стала лауреатом национальной премии Российского союза боевых искусств по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

На чествовании спортсменки присутствовали и.о. ректора Вадим Гришков; научный руководитель вуза Сергей Ашкинази; советник ректора Станислав Антонов; директор Института менеджмента и социальных технологий Александр Волков; декан факультета управления и общественных отношений Виктория Ермило-

ва. На встрече присутствовал также тренер Дианы Волошиной Виталий Ермолаев, который тренирует ее с раннего детства. Он кратко рассказал о тренировочном процессе, про историю возникновения и особенности универсального боя, который является отечественным видом спорта и включает целый комплекс подготовки: по преодолению полосы препятствий, метанию ножей, стрельбе и рукопашному бою.

Диана Волошина намерена продолжать свою спортивную карьеру и учебную деятельность. В университете ее научным руководителем стал Сергей Ашкинази, который является первым вице-президентом Международной ассоциации универсального боя.

Еще одна чемпионка мира из Университета Лесгафта - по подводному спорту. В состав сборной Российской Федерации вошла студентка 4 курса **Евгения Гасилова**.

Спортсмены дисциплины подводного спорта с 26 ноября по 1 декабря 2024 года приняли участие в чемпионате мира по подводному спорту. Соревнования прошли в Португалии. Это событие собрало лучших дайверов со всего мира, которые соревновались за звание чемпионов в различных дисциплинах. Здесь собрались представители Бельгии, Аргентины, Франции, Колумбии, Испании, Люксембурга, Марокко, Египта, Эстонии и других стран мира.

Российские спортсмены, показав высокие результаты, завоевали медали.

Евгения Гасилова стала трехкратной чемпионкой мира и трижды серебряным призером соревнований.

На прошедшем Чемпионате мира по плаванию в Будапеште, Венгрия, **Евгения Чикунова** – рекордсменка мира, студентка 2 курса – на своей коронной дистанции 200 метров брассом выиграла в упорной борьбе серебряную награду!



Мы желаем нашим студенткам новых побед, достижения своих целей, крепкого здоровья, успехов в учебе!

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**



КИБЕРСПОРТСМЕНЫ ВЗЯЛИ «КУБОК ГЕРОЕВ»

Сборная команда киберспортсменов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург - победитель все-российского студенческого турнира «Кубок героев» по Dota 2 от Quazar лиги.



В соревнованиях приняло участие более 100 команд из 8 регионов Российской Федерации.

Весь турнир наша команда прошла без поражений, одержав в финале уверенную победу со счетом 2:0 над соперниками из Омского государственного университета путей сообщения.

Наши победители: Тимофей Клесов (К) (кафедра ТиМ МФОР); Илья Цветинский (кафедра ТиМ МФОР); Сергей Истомин (кафедра ТиМ НВС); Кирилл Фомин (кафедра ТиМ МФОР); Вадим Журавлев (кафедра ТиМ МФОР); Павел Новожилов (кафедра ТиМ МФОР).

Желаем нашим студентам удачи и новых побед!

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**

МЕДАЛИ С КОРОТКОЙ ВОДЫ

На прошедшем чемпионате России по плаванию на короткой воде, который проходил в Санкт-Петербурге с 21 по 26 ноября 2024 года, наши студенты стали победителями и призерами в индивидуальных дисциплинах, а также в эстафетном плавании.

Евгения Чикунова — студентка 2 курса, заслуженный мастер спорта России, рекордсменка мира на дистанции 200 метров брассом, чемпионка Европы, двукратный серебряный призер чемпионатов Европы, серебряный призер чемпионата мира, многократная чемпионка и рекордсменка России, студентка года 2024 в номинации «Лучший в студенческом спорте» — выиграла 3 золотых награды на дистанциях 50 метров, 100 метров и 200 метров брассом.

Яна Шакирова, студентка 3 курса, собрала полный комплект медалей разного достоинства, заняв на дистанциях: 100 метров вольный стиль - 3 место, 100 метров комплексное плавание - 2 место, 200 метров комплексное плавание - 1 место, а также в эстафетном плавании: 4x100 вольный стиль (1 место), 4x100 комплекс (1 место), 4x50 вольный стиль (2 место), 4x200 вольный стиль (2 место).

Дарья Татарина, студентка 2 курса, на дистанции 50 метров баттерфляй заняла 2 место, в эстафетном плавании: 4x50 комплекс/смешанная (1 место), 4x50 вольный стиль (2 место).

Алексей Ткачев, студент 4 курса, завоевал серебро на дистанции 200

метров на спине, в эстафете 4x50 комплексное плавание (1 место).

Максим Фофанов, студент 3 курса, завоевал бронзу на дистанции 200 метров на спине, в эстафетном плавании: 4x200 вольный стиль (1 место), 4x100 комплекс (1 место).

Алексей Павлов, студент 4 курса, в эстафетном плавании завоевал 4 золотых награды: 4x100 вольный стиль, 4x200 вольный стиль, 4x100 комплекс, 4x50 комплекс.

Даниил Косенков, студент 3 курса, в эстафетном плавании завоевал 3 золотых награды: 4x100 вольный стиль, 4x200 вольный стиль, 4x100 комплекс.

Василий Кукушкин, студент 1 курса магистратуры, в эстафетном плавании завоевал 2 золотых награды: 4x100 вольный стиль, 4x200 вольный стиль.

Валерия Козлова, студентка 2 курса, в эстафетном плавании завоевала золото 4x100 комплекс, и 2 серебряные награды: 4x200 вольный стиль, 4x50 вольный стиль.

Мария Сушилова, студентка 1 курса, выступая за команду «Санкт-Петербург-2» в эстафетном плавании 4x100 комплекс, заняла бронзовую награду.

**Пресс-центр
Университета Лесгафта**



Евгения Чикунова — лучший студент Санкт-Петербурга в номинации «Лучший в студенческом спорте». Церемония награждения конкурса «Студент года» в системе высшего образования Санкт-Петербурга прошла в декабре. Всего присуждено 36 именных стипендий Правительства Санкт-Петербурга на 12 месяцев.

Евгения Чикунова входит в состав сборной России по плаванию, побила мировой рекорд и является победителем национальной спортивной премии в номинации «Гордость России».

Конкурс «Студент года» проводится с 2008 года Комитетом по науке и высшей школе совместно с Советом ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. За это время его участниками стали более двух тысяч семисот студентов вузов города. Конкурс проводится по 12 номинациям.

КАФЕДРЕ ТЕОРИИ И МЕТОДИКИ ГИМНАСТИКИ – 90 ЛЕТ

К юбилею одной из ведущих кафедр Университета Лесгафта публикуем серию материалов, посвященных истории ее развития. Большую роль в становлении и работе кафедры сыграл весь ее коллектив.



Л.П. Орлов



Ф.И. Антонова

В 1934 году руководители старейшего физкультурного института доверили самую крупную кафедру человеку высочайшей культуры и большой эрудиции — тридцатидвухлетнему заслуженному мастеру спорта по гимнастике Льву Павловичу Орлову. Знаменательным событием этого времени была подготовка и издание первого в стране учебного пособия по гимнастике (1934), послужившего первоосновой всех учебно-программных документов. В это же время на кафедре возникает Высшая Школа Художественного Движения (ВШХД). Благоприятное стечение обстоятельств, которые объединили усилия талантливых специалистов: Л.П. Орлова, Р.А. Варшавской, З.Д. Вербовой, Е.Н. Горловой, Ю.Н. Шишкаревой, А.Н. Ларионовой, П. Коннер, Т.Т. Варакиной и многих других, — привело к рождению замечательного вида спорта, художественной гимнастики, который Россия подарила международному олимпийскому движению. Этот непродолжительный период был исключительно плодотворным для развития кафедры. До войны были изданы три учебника по гимнастике (1934, 1938 и 1940 гг.). Развернулись научно-исследовательская работа и подготовка научных кадров. Уже в марте 1940-го года Е.К. Зайцева становится первым кандидатом педагогических наук. Преподаватели кафедры разрабатывают классификационные программы. Создается гимнастическая терминология.

СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ КАФЕДРЫ

Первый выход советских спортсменов на международный гимнастический помост (Антверпен 1937 г.) стал неожиданностью для мировой общественности. Представители нашей кафедры Николай Серый, Мария Тышко, Михаил

Касьяник и Варвара Голубева стали чемпионами и призерами III рабочей Антверпенской Олимпиады, а также заняли первое место в командном зачете среди мужчин и женщин. Тренером команды был Л.П. Орлов. В это же время преподаватели кафедры А.Н. Ларионова и Ю.Н. Шишкарева вместе с другими выпускниками ВШХД разработали первую классификационную программу. По их инициативе были проведены первые соревнования по художественной гимнастике на первенство Ленинграда. Первой победительницей всесоюзных соревнований стала Ариадна Башнина (1948), а Любовь Денисова в 1949 году становится первой чемпионкой СССР. В тот же период на Красной площади в Москве и Дворцовой площади в Ленинграде стали проводиться физкультурные парады, активное участие в которых принимали спортсмены и преподаватели нашей кафедры. Для разработки сценариев художественных выступлений приглашались композиторы С.С. Прокофьев и И.О. Дунаевский. Так, И.О. Дунаевский написал марш лесгафтовцев, который до сих пор звучит на соревнованиях в нашем вузе.

ВОЕННЫЙ ПЕРИОД

В 1941-1944 годы в эвакуации нашего института в город Фрунзе кафедрой заведовала Фрида Ильинична Антонова. Наряду с учебной работой институт продолжал оказывать большую помощь фронту. Ряд преподавателей и студентов ушли на фронт (А.М. Игнащенко, П.В. Микулич, М.Д. Касьяник, А.А. Жиров, В.К. Кузнецов, К.В. Галибин, В.К. Кокорев) и были ранены, а некоторые не вернулись с фронта, в том числе М.Л. Бриккер, В.Н. Ларин, Л.Д. Штакельберг. Многие стали санинструкторами и инструкторами по рукопашному бою (М.В. Тышко, О.В. Бормоткин, Н.П. Серый), а часть преподавателей вместе с Львом Павловичем Орловым остались в блокадном Ленинграде и работали в военных госпиталях. Даже во время войны, в сложнейших условиях блокады, оставшиеся в городе тренеры продолжали спортивную работу.

ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД

В июне 1944 года институт возвратился из эвакуации. С новой силой включаются в работу преподаватели и сотрудники кафедры. Сборные команды готовятся к первенству страны и другим соревнованиям, а институт начинает подготовку к Всесоюзному параду 1945 года на Красной площади в Москве. Позднее кафедра участвует во 2-ой Всесоюзной конференции по гимнастике 1948 года, где были приняты решения, направленные на дальнейшее развитие массовости и спорта высших достижений. В период с 1950-1951 гг. обязанности заведующего кафедрой исполнял Александр Михайлович Глинтерник - доцент, соавтор учебника по гимнастике для институтов физкультуры, судья Всесоюзной категории. Он был организатором многих гимнастических праздников, парадов и спортивных соревнований, а также Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве в 1957 году.



А.М. Глинтерник



П.В. Микулич

Руководство Л.П. Орлова продолжалось до 1970 года, а во время конкурсных пауз его заменял доцент П.В. Микулич. В данный период преподаватели кафедры активно сочетали учебную, методическую работу (было издано 8 учебных пособий, 2 учебника, классификационные программы по спортивной и художественной гимнастике), научную работу (было защищено 14 кандидатских диссертаций, в том числе первая диссертация в стране по акробатике Алексеем Матвеевичем Игнащенко в 1954 году) и общественную работу с многочисленными массовыми гимнастическими выступлениями. Сборная команда института по спортивной гимнастике успешно выступала на соревнованиях различного ранга, на Олимпийских играх в Хельсинки (1952 г.), Мельбурне (1956 г.) и Риме (1960 г.) наши

студенты выигрывали командное первенство. Студентка Мария Гороховская стала абсолютной чемпионкой игр, а старший преподаватель нашей кафедры Виктор Буленок был ее тренером. Полина Данилова стала чемпионкой в командных соревнованиях, тренировал ее преподаватель кафедры Александр Жиров. На чемпионатах мира 1956, 1960 гг. блистала аспирантка кафедры, ныне профессор Тамара Манина. Тренером ее был наш выпускник Александр Полежаев. В 1956 году чемпионкой Олимпийских игр в командном первенстве стала наша выпускница Людмила Егорова. Тренер - Александр Жиров.

1970-Е ГОДЫ

Непродолжительное время (1970 год) кафедрой руководил Ким Михайлович Иванов, много лет работавший в комплексной научной группе со сборной командой России, помогая осваивать опорные прыжки рекордной сложности. Он разработал нумерацию и классификацию опорных прыжков, которая лежит в основе таблиц трудности элементов в правилах судейства соревнований международной федерации гимнастики.



К.М. Иванов



Е.М. Аксенов

С 1970 по 1975 год кафедру возглавлял и продолжал ее традиции Евгений Михайлович Аксенов. Характерным для этого времени является развитие научных изысканий, особенно в спорте высших достижений. В это пятилетие стало сказываться открытие еще в 60-х годах целевой аспирантуры. В эти годы успешно защитили кандидатские диссертации 17 соискателей и аспирантов кафедры. Среди них — Зиньковский, Таджиев, Иванов, Детков и др. А Юрий Детков стал не только ученым, но и членом Союза писателей РФ. Автор исторических романов «Императрица», «Осадный колокол», «Скипетр самодержца» и др.

1 сентября 1975 года ректор института Владимир Ульянович Агеев представил коллективу нового заве-

дующего кафедрой - Сергея Анатольевича Алекперова. Он оказался прекрасным организатором, хорошо разбирающимся во всех разделах работы. С.А. Алекперову удалось создать коллектив, способный решать самые ответственные задачи. Большую роль в развитии кафедры в этот период сыграл Герой Великой Отечественной войны, кандидат педагогических наук, профессор кафедры Юрий Иванович Наклонов, который возглавил научную работу и впоследствии открыл отделение спортивной режиссуры (в рамках магистратуры). Исключительно полезным оказалось привлечение к сотрудничеству с кафедрой известных спортсменов и специалистов в гимнастике, таких как Людмила Турищева, Юрий Титов, Леонид Аркаев, Ирина Винер и др.



С.А. Алекперов



Р.Н. Терехина

1980-90-Е - НАШИ ДНИ

Наши студенты Александр Дитятин и Елена Давыдова становятся абсолютными чемпионами Олимпийских игр в Москве. Тренер А. Дитятин — наш выпускник Анатолий Ярмовский. На смену пришла Елена Шушунова и в 1988 году стала абсолютной чемпионкой Олимпийских игр в Сеуле. Ее тренер — выпускник нашей кафедры — Виктор Говриченко. Художественная гимнастика в те времена развивалась по своим законам и стремительно шла в олимпийскую семью, а профессор нашей кафедры, президент ФИЖ Юрий Титов, вел активную работу в МОКе. Благодаря его активной позиции художественная гимнастика включена в программу Игр XXIII Олимпиады.

С 1993 года кафедру возглавляет Раиса Николаевна Терехина — доктор педагогических наук, профессор, Почетный судья Международной федерации гимнастики, Заслуженный работник высшей школы. Профессиональная подготовка специалистов на кафедре проходит по семи спортивным дисциплинам: спортивная гимнастика, художественная гимнастика, спортивная акробатика и батут (с 1995), спортивная

аэробика (с 1997), танцевальный спорт (с 1998), акробатический рок-н-ролл (с 1998 года первая в стране и мире по подготовке специалистов по этому виду спорта) и эстетическая гимнастика (с 2009). Одним из важнейших разделов является судейство соревнований различного ранга, которым занимаются специалисты кафедры (Р.Н. Терехина, Е.С. Крючек, Л.А. Савельева, С.И. Борисенко, И.А. Семибратова и другие).

На кафедре учились прославленные спортсмены, заслуженные мастера спорта Николай Серый, Михаил Касьяник, Полина Данилова, Мария Гороховская, Тамара Манина, Людмила Турищева, Нелли Ким, Людмила Егорова, Владимир Портной, Александр Дитятин, Елена Давыдова, Елена Шушунова, Евгения Кузнецова, Дина Кочеткова, Оксана Ляпина, Евгений Подгорный, Елена Замолодчикова, Анна Павлова, Наталья Зиганшина, Людмила Ежова, Ксения Афанасьева, Лилия Ахаимова, Виктория Листунова, Анастасия Ильяноква и другие; мастера художественной гимнастики Любовь Денисова, Валентина Сивохина, Мария Кучинская, Светлана Артеменко, Алина Кабаева, Евгения Канаева, Маргарита Мамун, Анастасия Близнак, Ульяна Донскова, Анастасия Назаренко, Дарья Дмитриева, Алина Макаренко, Ксения Дудкина, Каролина Севастьянова, Яна Кудрявцева, Мария Толкачева, Дина и Арина Авериной, Ангелина Шкатова, Анастасия Максимова и многие другие. Заслуженными тренерами стали выпускники, многие из которых продолжили свою деятельность в роли преподавателей на кафедре (А.Г. Ярмовский, В. Мохов, Ю.Л. Кузнецов, В.Н. Говриченко, В.И. Киряшова, А.В. Киряшов, Н.И. Михайловская; специалисты по художественной гимнастике А.Р. Башнина, Г.А. Боброва, Л.Н. Кудряшова, З.К. Третьякова, А.Н. Петрова-Чепкаленко, Н.А. Ляпинская, М.Д. Касьяник, А.А. Жиров, А.И. Полежаев, А.М. Игнашенко, В.А. Кокорев, Е.В. Копытов, Т.Т. Варакина, Ю.Н. Шишкарева, И.В. Быстрова, Ю.Е. Титов, Л.Я. Аркаев, И.А. Винер и другие).

Мы продолжаем славные традиции наших учителей. За период существования кафедры подготовлено более 180 кандидатов педагогических наук, 8 докторов наук. А первая докторская диссертация по художественной гимнастике защищена И.А. Винер в 2013 году на тему «Интегральная подготовка спортсменок в художественной гимна-



стике». Важным аспектом деятельности кафедры является активное и плодотворное сотрудничество с всероссийскими и региональными федерациями по гимнастическим видам спорта, танцевальному спорту и акробатическому рок-н-роллу.

Студенты кафедры принимают активное участие в соревнованиях различного ранга, научных конференциях и занимают призовые места. На кафедре трудятся около 40 специалистов, более 500 студентов дневного и заочного отделения обучаются различным видам

гимнастики, танцевальному спорту и акробатическому рок-н-роллу.

На кафедре сложился работоспособный и творческий коллектив, основные направления работы которого связаны с подготовкой специалистов по различным аспектам физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений. Кафедра объединяет талантливых профессионалов, сформировала крепкую научную, учебно-методическую базу и вносит колоссальный вклад в развитие старейшего в мире высшего физкультурного учебного заведения — Университета Лесгафта.

Коллектив кафедры теории и методики гимнастики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» 14 марта 2025 года объявляет

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

доцент по кафедре теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина - 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

преподаватель по кафедре: теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина - 0,5 ставки теории и методики гимнастики - 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы.

ассистент по кафедре теории и методики гимнастики - 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы.

Выборы на замещение должности: заведующий кафедрой теории и методики бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина — 0,75 ставки.

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответ-

ствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»».

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Дата и место проведения конкурса и выборов: 14.03.2025 г. в Актовом зале Университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №1) в 13:00.

С 13.01.2025 по 14.02.2025 - прием документов от кандидатов на замещение вышеназванных должностей.

Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров (тел.: 714-34-01).

С объявлением можно ознакомиться на сайте Университета: <http://lesgaft.spb.ru/ru/division/otdel-kadrov>

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

ДЕКАБРЬ

- 02.12** — Елена Николаевна Синева, медицинская сестра научно-практического медицинского центра.
05.12 — Елена Янверовна Михайлова, директор института дополнительного образования.
07.12 — Денис Игоревич Шадрин, доцент кафедры спортивной медицины и комплексной реабилитации.
20.12 — Эльвира Ивановна Белгородцева, профессор кафедры педагогики.
31.12 — Наталия Ивановна Николаева, специалист штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

ТРИУМФ ХОККЕИСТОВ

Хоккейный клуб «Университет Лесгафта» признан лучшим в номинации «Триумф года в мужской команде». Церемония награждения состоялась во время бала «Звезды студенческого спорта 2024» 11 декабря.

Лесгафтовцы приняли участие в торжественной церемонии, которая собралась на одной площадке студенческих спортивных лидеров, их наставников, представителей ведущих вузов региона и ярких деятелей в области физической культуры и спорта. В рамках мероприятия были награждены 17 образовательных организаций Санкт-Петербурга, в том числе и наш вуз.

Хоккейный клуб «Университет Лесгафта» был признан лучшим в номинации «Триумф года в мужской команде». Состав команды: Борисов Георгий, Добренко Михаил, Колотев Ярослав, Лобов Георгий, Строгалов Егор, Блюменталь Максим, Гаранин Стефан, Гришманов Юрий, Даштемиров Рашид, Зайцев Захар, Закатнов Дмитрий, Кольченко Илья, Лосев Вадим, Лотин Данил, Мельник Иван, Милевич Данил, Обухов Николай, Одинцов Павел, Орешкин Иван, Снегов Никита,



Созинов Михаил, Труфанов Евгений, Филиппов Даниил, Шилов Владислав, Штенгелев Кирилл.

Наши хоккеисты: Лобов Георгий, Шилов Владислав, Колотев Ярослав, Борисов Григорий, Филиппов Даниил — стали участниками торжественной церемонии.

Церемония награждения, объединившая силы, таланты и амбиции многих вузов, стала еще одним шагом

на пути к развитию и популяризации студенческого спорта в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Мероприятие прошло на площадке Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна и стало уникальным пространством для общения, обмена опытом, подведения итогов спортивного года и формирования новых идей для будущего развития студенческого спорта.

Организаторами бала выступили АНО «Дирекция по развитию физической культуры и студенческого спорта Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Буревестник» и межрегиональная общественная организация развития высшего образования «Совет ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области».

Сабина Залова,
студентка института социально-гуманитарных наук и управления



22 ДЕКАБРЯ В 14:00, МАНЕЖ

**ПРИГЛАШАЕМ
НА ДЕТСКУЮ НОВОГОДНЮЮ
ЕЛКУ В УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА**

